



Κοζάνη , 4-2-2014
Αρ. Πρωτ. : 141

Πληροφορίες : Μαρία Μελενικιώτου
Τηλέφωνο : 24610-28030

Προς:

Δήμο Κοζάνης:

- Δήμαρχο, κ. Λ. Μαλούτα.
- Πρόεδρο Δημοτικού Συμβουλίου,
κ. Δ. Μαυροματίδη.
- Αντιδήμαρχο Διοικητικών Υπηρεσιών,
κ. Μ. Φλώρο.
- Διεύθυνση Διοικητικών Υπηρεσιών.

Θέμα : Αιτήματα Διπλωματούχων Μηχανικών, Υπαλλήλων του Δήμου Κοζάνης, για την τροποποίηση του Οργανισμού Εσωτερικής Υπηρεσίας του Δήμου.

Σχετικά : Επιστολές Διπλωματούχων Μηχανικών, Υπαλλήλων του Δήμου Κοζάνης, από 15.10.2013 & 29.11.2013.

Παρά το γεγονός ότι από τον μήνα Οκτώβριο του 2013 μας είχαν κοινοποιηθεί ζητήματα Διπλωματούχων Μηχανικών Υπαλλήλων του Δήμου Κοζάνης σχετικά με τον υφιστάμενο Οργανισμό Εσωτερικής Υπηρεσίας του Δήμου και την ανάγκη τροποποίησής του, όπως πάγια πράττει σε αντίστοιχες περιπτώσεις το Τ.Ε.Ε./Τ.Δ.Μ., παρακολούθησε διακριτικά την εξέλιξή του, με δεδομένο ότι αφορά μια σαφώς υπηρεσιακή διαδικασία. Όμως, όπως μας επισημάνθηκε από τους συναδέλφους, επειδή στο μεταξύ δεν δόθηκε κάποια έγγραφη απάντηση στα τιθέμενα ζητήματα, κατόπιν Απόφασης της Δ.Ε. του Τμήματος, σας γνωρίζουμε τα εξής:

1. Ο Οργανισμός Εσωτερικών Υπηρεσιών ενός Δήμου, είναι κάτι πολύ παραπάνω από ένα απλό κείμενο, σύμφωνα με το οποίο απλά γίνονται τοποθετήσεις Υπαλλήλων, αναθέσεις αρμοδιοτήτων και όπου αναφέρει ποιοι από αυτούς μπορούν να καταλάβουν θέσεις ευθύνης. Αν πραγματικά θέλουμε το ανθρώπινο δυναμικό που κρύβεται πίσω από κλάδους (Π.Ε., Τ.Ε., Δ.Ε., Υ.Ε.) και ειδικότητες (Μηχανικοί, Γεωτεχνικοί, Διοικητικοί, Οικονομολόγοι), να μπορεί να φέρει σε πέρας το δύσκολο έργο που έχει να επιτελέσει ένας Δήμος, οφείλουμε να είμαστε προσεκτικοί στον τρόπο επιλογής αυτών που θα υλοποιήσουν το «όραμα» της εκάστοτε Δημοτικής Αρχής. Εξάλλου, είναι γνωστές οι χρόνιες «διαμάχες» ανάμεσα στις βαθμίδες Π.Ε. & Τ.Ε., αλλά και μεταξύ των Επιστημονικών Επιμελητηρίων. Για το Τ.Ε.Ε./Τ.Δ.Μ., είναι επιβεβλημένο, στις οργανικές μονάδες των Δημοσίων Τεχνικών Υπηρεσιών να προϊίστανται Διπλωματούχοι Μηχανικοί (Π.Ε.) και μόνον ελλείψει αυτών, να προϊίστανται αντίστοιχοι Πτυχιούχοι βαθμίδας Τ.Ε..
2. Σε καμιά περίπτωση, δεν αμφισβητούμε την ορθότητα των διαδικασιών που ακολουθήσατε για την κατάρτιση και ψήφιση του ισχύοντος Οργανισμού, καθώς και τη διαδικασία της δημόσιας

ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΤΜΗΜΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

διαβούλευσης που ακολουθήθηκε. Εκ των υστέρων όμως, εντοπίστηκε ότι σε ορισμένες Διευθύνσεις και Τμήματα, που σχετίζονται με όλες τις ειδικότητες των Διπλωματούχων Μηχανικών (Οικονομική Ανάπτυξη, Περιβάλλον κ.τ.λ.), επιλέχθηκαν συγκεκριμένες ειδικότητες, εξαιρώντας και κάποιες άλλες.

Θεωρούμε, ότι η κάλυψη θέσεων ευθύνης από συγκεκριμένες ειδικότητες Μηχανικών, με παράλληλο αποκλεισμό άλλων συναφών ειδικοτήτων, που ανταποκρίνονται στα εν λόγω καθήκοντα, σαφώς αντιτίθεται στις αρχές της δίκαιης και ίσης αντιμετώπισης των συναδέλφων Μηχανικών, καθώς οι εν λόγω τομείς δεν είναι αποκλειστικό γνωστικό αντικείμενο των συγκεκριμένων ειδικοτήτων, που περιλαμβάνονται στον υφιστάμενο Οργανισμό Εσωτερικής Υπηρεσίας.

3. Η κατάρτιση ενός Οργανισμού Εσωτερικών Υπηρεσιών δεν πρέπει να αποτελεί «πεδίο μάχης» ανάμεσα σε όλους τους ενδιαφερομένους, αλλά πεδίο συμπόρευσης, όπου με αμοιβαία κατανόηση, θα είναι δυνατή η κατάρτιση ενός Οργανισμού με μεσοπρόθεσμο ορίζοντα τουλάχιστον. Είναι λοιπόν αναγκαίο, να υπάρχει σε κάθε Οργανισμό μία πλήρη αιτιολόγηση των επιλογών σε κάθε Τμήμα και Διεύθυνση, αλλά και των κλάδων και των ειδικοτήτων που θα μπορούν να καταλάβουν θέσης ευθύνης.

Στη βάση αυτή, δηλώνουμε τη διαθεσιμότητά μας στην περίπτωση οργάνωσης μιας συνάντησης μεταξύ όλων των αρμοδίων και των ενδιαφερομένων, προκειμένου να εξαχθούν συμπεράσματα, που θα χρησιμοποιηθούν από την πλευρά σας στην επόμενη τροποποίηση του Οργανισμού.

Τέλος, το Τ.Ε.Ε./Τ.Δ.Μ. εκτιμά ότι θα πρέπει να γίνουν άμεσα οι αναγκαίες εκείνες τροποποιήσεις στον Οργανισμό Εσωτερικής Λειτουργίας του Δήμου, προκειμένου να συμπεριλαμβάνονται όλες εκείνες οι ειδικότητες Διπλωματούχων Μηχανικών (Π.Ε.) που ανταποκρίνονται στο σύνολο των Διευθύνσεων και Τμημάτων, στην κατεύθυνση συγκρότησης ενός σύγχρονου Οργανισμού, με οραματική διάθεση και ρεαλιστική προοπτική, αποφεύγοντας -όπως στην προκειμένη περίπτωση- πιθανές στρεβλώσεις σε συγκεκριμένες θέσεις ευθύνης.

Για τη Δ.Ε. του Τ.Ε.Ε./Τ.Δ.Μ.

Ο Πρόεδρος



Αθανάσιος Κακάλης